

开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”

——高质量共建“一带一路”实现新跨越新发展

古丝绸之路绵亘万里,延续千年,积淀了以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神。2013年秋,习近平主席审时度势,提出共建“一带一路”倡议,成为人类发展史上具有里程碑意义的事件。

11年来,在各方共同努力下,共建“一带一路”已从理念转化为行动、从愿景转化为现实,从“大写意”转向“工笔画”,成为世界上范围最广、规模最大的国际合作平台,取得了实打实、沉甸甸的成果。

古丝绸之路正焕发新的生机。中国与各方携手同行,推动高质量共建“一带一路”走深走实,筑就通向美好未来的阳光大道。

- 造福世界的“发展带”
- 共促高质量发展造福人民
- 携手谱写丝路时代新篇章

(据新华社北京12月1日电)



扫码阅读全文
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1204660>



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持守正创新

新华社北京11月30日电 12月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持守正创新》。这是习近平总书记2013年1月至2024年8月期间有关重要论述的节录。

文章强调,我们从事的是前无古人的伟大事业,守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能把握时代、引领时代。要以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理,坚持马克思主义基本原理不动摇,坚持党的全面领导不动摇,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,以满腔热忱对待一切新生事物,不断拓展认识的广度和深度,敢于说前人没有说过的新话,敢于干前人没有干过的事情,以新的理论指导新的实践。马克思主义

中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。要有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。

文章指出,守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。党的十八大以来,我们党在已有基础上继续前进,坚持问题导向,围绕解决现代化建设中存在的突出矛盾和问题,全面深化改革,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化新征程上,首先要守好中国式现代化的本和源、根和魂,毫不动摇坚持中国式现代化的中国

特色、本质要求和重大原则,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持党的十八大以来的一系列重大方针政策,确保中国式现代化的正确方向。同时,要把创新摆在国家发展全局的突出位置,顺应时代发展要求,着眼于解决重大理论和实践问题,积极识变应变求变,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。

文章指出,要深刻领悟和把握进一步全面深化改革的重大原则。坚持守正创新,既要有道不变、志不改的强大定力,坚持四项基本原则、坚定“四个自信”不动摇,又要有敢创新、勇攻坚的锐气胆魄,推动改革不断取得新突破。要坚持守正和创新相统一,该改的坚定不移改,不该改的不改。改革

无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇,同时要敢于创新,把该改的、能改的改好、改到位,看准了就坚定不移改。

文章指出,中华民族是守正创新的民族。要坚持守正创新,推动中华优秀传统文化同社会主义社会相适应,展示中华民族的独特精神标识,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。在推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的过程中,要坚持马克思主义的根本指导思想,传承弘扬革命文化,发展社会主义先进文化,从中华优秀传统文化中寻找源头活水。新时代的文化工作者必须以守正创新的正气和锐气,赓续历史文脉、谱写当代华章。

我国首个商业航天发射场 首发圆满成功

新华社海南文昌11月30日电 (记者 陈凯姿 宋晨) 11月30日22时48分,我国首个商业航天发射场——海南商业航天发射场首次发射取得圆满成功。

海南商业航天发射场由海南国际商业航天发射有限公司投资建设、运行管理,878天完成建设并成功实现首发。首发采用远距离测控方式,后端地面测控设备集中在测控大楼,测发指挥在发射场二号测发大厅。

执行首发任务的二号发射工位,是我国首个通用中型液体工位,适配3.35至5米范围内直径近20个型号火箭的发射需求,采用水平组装、水平测试、水平转运的“三平”快速测发模式,为实现高效率发射打下了坚实基础;火箭转场工位最快3天可发射,发射后最长7天可恢复状态。

海南商业航天发射场建成并成功首发,填补了我国没有商业航天发射场的空白,完成了火箭制造、商业发射场测试发射,以及卫星数据应用服务的商业航天全产业链闭环,提升了我国航天发射能力,也为我国民、商大规模低轨星座组网任务等空间基础设施工程建设,提供强有力的发射保障。

(相关报道见06版)

十大战略进行时

我市新增862家 科技型中小企业

本报讯 (洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李亚伟) 记者日前从市科技局获悉,省科技厅近日公布2024年第六批入库科技型中小企业名单,我市共有862家企业入选,占总数的13%,占比居全省前列。

科技型中小企业是指依托一定数量的科技人员从事科学技术研究开发活动,取得自主知识产权并将其转化为高新技术产品或服务,从而实现可持续发展的中小企业,是我市“微成长、小升高、高变强”科技企业梯度培育机制的重要一环。

此次我市入选的企业主要分布在新能源、新材料、智能制造、信息技术等领域,具有创新能力强、成长速度快、发展潜力大等特点。至此,我市科技型中小企业总数超3000家,相关企业将在领取科技创新券等方面获得优先支持。

市科技局相关负责人介绍,未来,我市将持续完善全链条孵化育成体系,联合各县区对高新技术企业认定、科技型中小企业评价等政策开展培训,为创新型小微企业提供全链条服务,不断增强创新发展的基础支撑。



扫码查看全省
入库企业名单

深入开展民生实事项目人大代表票决制 持续提升人大监督质效让人民群众满意

本报讯 (洛报融媒记者 李雅君 通讯员 王亮 王思芮) 日前,市人大常委会召开民生实事项目人大代表票决制工作推进会暨“监督质效提升年”总结会。市人大常委会主任李保国主持会议并讲话。

会议传达了全省民生实事项目人大代表票决制工作推进会会议精神,部署了市相关工作。会议对市人大常委会“监督质效提升年”活动进行总结,就下一步工作提出明确要求。

李保国指出,开展民生实事项目人大代表票决制是坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的重要举措,是发展全过程人民民主的有效载体,是推进基层治理体系和治理能力现代化的重要抓手。要把好项目决定关,重点做好项目征集初选、代表票决等工作,确保项目选准选实,真正实现以“民声”定“民生”。要把好项目实施关,细化各项任务分工,压实部门主体责任,确保民生实事项目真“实施”、真“落地”。要把好项目监督关,综合运用听取专项工作报告、专题调研、暗访检查、“面对面”等方式,对民生实事项目实行全过程监督,强化监督刚性,确保民生实事项目见实效、惠民生,真正把“民意”变“满意”。

李保国强调,“监督质效提升年”活动开展以来,全市人大系统以提高监督质效为主线,坚持动力论和方法论协同创新,积极探索人大监督工作规律,形成了一批原创性制度和成果,取得了良好成效。要善于总结监督工作经验做法,以“六个清单”为抓手,抓实“四个关键环节”,开展全流程、全方位、全链条监督。要善于把经验做法转化为监督工作效能,持续夯实监督工作责任,增强监督刚性,强化“有解”思维,提高监督工作专业化水平,把握好监督工作广度、深度、尺度,发挥好新闻宣传“倍增”作用,不断提升人大监督质效。

市人大常委会副主任徐新、雷雪芹、杨勤春、赵莉、夏磊等参加。

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

今年以来,我市累计收集民营企业反映问题1517个,办结1471个,问题动态化解率约97%

加大助企纾困力度 激发民营经济活力

“多亏了洛阳产融集团的融资担保业务,为困扰企业多年的债务问题提供了解决途径。”近日,洛北重工机械有限公司副总经理张建通激动地说。

国企与民企的成功“牵手”,缘于今年10月市市民营经济发展局召开的国有企业和民营企业合作发展交流会。交流会现场,洛阳工控集团下属的洛阳产融集团有限公司、人社人力资源有限公司等就产业发展、融资、人才培养、科技创新等方面业务进行详细介绍,来自我市各县区30余家民营企业的代表积极提问,寻找合作机会。

“交流会对我们来说是一场及时雨。”张建通告诉记者,其公司担保的一笔债务,因债务人没能力偿还,进而



影响了公司的发展。通过这次交流会,张建通了解到洛阳产融集团经营相关融资担保业务,有望帮助企业脱离困境。“目前已经和该集团的负责人进行了深入对接。”他说。

民营经济是经济社会发展的活力所在。今年以来,市市民营经济发展局围绕“全市民营经济健康发展、高质量发展”目标,紧抓“民营企业素质提升、民营企业发展壮大、民营企业发展动力增强”三大主线,不断激发民营企业发展活力,推动民营经济成

为支撑全市经济社会发展的主力军和动力源。

洛阳大盟铁路机车配件有限公司在政府有关部门的牵线下,获得中国银行300万元的贷款,有效缓解了企业资金回款周期长的困境;洛阳坤宇矿业有限公司通过参加由政府组织的民爆物品价格座谈会,解决了企业所需生产材料价格过高的问题……

“广大企业的‘急难愁盼’就是我们工作的着力点和落脚点。”市市民营经济发展局相关负责人表示,通过建立

企业诉求快速反应机制、民营企业和企业合法权益沟通会商机制、月调度例会制度、问题分类专题会商制度等一系列制度体系,许多困扰民营企业发展的难题得到有效解决。今年以来,我市累计收集民营企业反映问题1517个,办结1471个,问题动态化解率约97%。

该负责人表示,下一步将锚定重点、加压奋进,进一步完善政策机制,持续深化“万人助万企”活动,助力民营企业建立现代企业制度,推动企业素质提升,千方百计帮助民营企业解困增效,为我市民营经济发展注入更强劲动力。

洛报融媒记者 赵晨晨 通讯员 赵明浩

中再生洛阳公司: 吃废吐新 绿色“重生”



日前,在位于孟津区洛阳循环经济园区的中再生洛阳投资开发有限公司车间内,工作人员正在拆解一批回收的旧家电、报废汽车。其中,报废汽车拆解采用滑撬滚床流水模式,工位之间自动输送,有效提高工作效率。

该企业专注于废旧物资的回收拆解和深加工,将废旧物品转化为铁、铜、塑料等原材料,再应用于家具、汽车、塑料制品等行业,实现“吃”废“吐”新,绿色“重生”。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 郑占波 殷潘丹 摄

